

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрайисполкома и Окрайпрофсовета.

№ 252

Четверг, 4 ноября 1926 года. г. Барнаул.

№ 252

В борьбе за режим экономии.

К настоящему времени в области проведения режима экономии в нашем округе получены еще незначительные результаты.

Промышленные, кооперативные, торговые и советские учреждения и организации положали, путем сокращения непроизводительных расходов, улучшения управления и производства, получить экономию в солидной цифре, около 341 тысячи руб.

Однако, такая цифра оказалась грубым подсчетом организаций, с маху, без трезвого подхода определивших возможную экономию.

Предварительный подсчет итогов за 5 месяцев дал действительной экономии только 47344 рубля, что далеко разнится с начальными предположениями и с возможностью сокращения необходимых статей расхода.

Уже эти цифровые данные говорят о поверхности-формальном подходе некоторых руководителей учреждений и организаций к работе по режиму экономии.

Другим недостатком кампании является отсутствие планомерности в проведении экономии; борьбу за экономию проводят от случая к случаю,—без определенного плана.

Некоторые учреждения смотрят на работу по режиму экономии, как на временную кампанию, так как наблюдалось после некоторого снижения непроизводительных затрат ослабление работы в этом направлении.

Приходится сталкиваться и со случаями извращения кампаний, когда проводят экономии за счет сокращения культурного обслуживания рабочих и служащих, закрытия клубов и красных уголков.

Отсутствует достаточное внимание к работе по улучшению управленческого аппарата, нет необходимой увязки руководителей учреждений и хозорганизаций с экономкомиссиями и производственными совещаниями.

В целях постановки работы по проведению режима экономии на должную высоту, необходимо, устранив недостатки,

развернуть кампанию так, как того требуют наши интересы.

Нужно уточнить годовые планы, выделить в них мероприятия по режиму экономии, с последующей проверкой их выполнения.

К разработке и проверке выполнения плана необходимо привлечь экономкомиссии и производственные совещания.

Хозяйственная деятельность должна быть согласована с бюджетными возможностями, без допущения перерасходов и нарушения бюджетной дисциплины.

В целях улучшения управленческих аппаратов, нужно пересмотреть их организационную постановку, изучить нагрузку сотрудников, осуществляя полную нагрузку рабочего дня и повышая производительность труда.

Попрежнему необходимо вести борьбу с прогулами, с нарушениями трудовой дисциплины.

Надо поставить вопрос об упрощении постановки канцелярского дела, о сокращении инстанций прохождения бумаг, с тем, чтобы ускорить выполнение поручений и запросов.

В области торгово-промышленной надо пересмотреть калькуляцию производственных, накладных и торговых расходов в сторону снижения отдельных элементов себестоимости.

Немаловажное значение имеет улучшение канцелярского дела, несметки которого увеличивают расходы и толкают на путь затратования.

Современным сейчас является вопрос о поднятии квалификации рабочих, обслуживающих паросиловое хозяйство.

Как на практические мероприятия, можно указать на необходимость проработки положения о правах и обязанностях средне-технического персонала, особенно мастеров, вопроса о переходе на сельшину, о превращении за предложения, дающие экономию средств, об оживлении работы производственных совещаний.

Нужно на деле усилить борьбу за экономию, за бережливость, за лучшее хозяйствование.

До окончательной победы.

Кук заявил: перевод миллиона от ВЦСПС вдохнет новое мужество в горняков и укрепит их решение продолжать борьбу до окончательной победы.

Победа английской рабочей партии на городских выборах.

Кук о продолжении борьбы горняков.

В беседе с корреспондентом ТАСС Кук заявил: исполнком Федерации не вел никаких переговоров и не принял никаких решений во изменение своей политики борьбы против увеличения продолжительности рабочего дня и снижения заработной платы и районных соглашений. Мы рассчитываем, что профессиональное движение Англии придет нам на помощь как в финансовом смысле, так и другими способами, подобно русским товарищам. При наличии финансовой помощи наша победа обеспечена, но помочь это требуется в срочном порядке, ибо власти и правительство делают все, чтобы взять горняков измором. Мной только что получена телеграмма от ВЦСПС, уведомляющая о переводе 1 миллиона рублей и содержащая дружественный привет, который воодушевит горняков в продолжении борьбы. Перевод этого миллиона вдохнет новое мужество в представителей местных организаций горняков на предстоящей 4 ноября делегатской конференции и укрепит их решение продолжать борьбу до окончательной победы.

Попрежнему необходимо вести борьбу с прогулами, с нарушениями трудовой дисциплины.

Надо поставить вопрос об упрощении постановки канцелярского дела, о сокращении инстанций прохождения бумаг, с тем, чтобы ускорить выполнение поручений и запросов.

В области торгово-промышленной надо пересмотреть калькуляцию производственных, накладных и торговых расходов в сторону снижения отдельных элементов себестоимости.

Немаловажное значение имеет улучшение канцелярского дела, несметки которого увеличивают расходы и толкают на путь затратования.

Современным сейчас является вопрос о поднятии квалификации рабочих, обслуживающих паросиловое хозяйство.

Как на практические мероприятия, можно указать на необходимость проработки положения о правах и обязанностях средне-технического персонала, особенно мастеров, вопроса о переходе на сельшину, о превращении за предложения, дающие экономию средств, об оживлении работы производственных совещаний.

Нужно на деле усилить борьбу за экономию, за бережливость, за лучшее хозяйствование.

Поражение консерваторов на городских выборах.

ЛОНДОН, 1. В Англии происходят сейчас городские выборы. Окончательные результаты еще неизвестны, но уже ясно, что консерваторы и либералы, несмотря на их блок, в ряде городов потерпели поражение от рабочей партии, отбившей у них пока 146 мандатов в городских управлениах. Большинство этих

новых мандатов получено рабочей партией в крупных промышленных центрах, прилегающих к угольным районам.

На пленуме ЦК союза горнорабочих.

1-го ноября на открытии 2-го пленума ЦК союза горнорабочих Союза ССР председатель ЦК Шварц сообщил, что сейчас вопрос о создании англо-русского комитета горнорабочих можно считать принципиально решенным. Шварц предложил обратиться к великобританской федерации горнорабочих с воззванием, которое было принято единогласно. Мы, советские горячаки, говорится в воззвании, также твердо будем поддерживать вас в вашей справедливой борьбе вперед, как мы это делали до сих пор.

Столкновение демонстрантов с полицией.

БЕРЛИН. На массовом митинге протеста в берлинском дворце спорта против предательского поведения социал-демократов по вопросу о соглашениях с генералдлерами произошло столкновение между участниками митинга и полицией, напавшей организованно после митинга на демонстрацию. Много участников демонстрации ранено. Около пятидесяти демонстрантов арестовано.

Президент Республики Никарагуа вышел в отставку.

НЬЮ-ЙОРК, 1. Президент Республики Никарагуа (Центральная Америка) Чеморро подал в отставку. Обязанности президента временно принял на себя сенатор Себастьян Урида.

Льготы крестьянам-беднякам.

Перенос столицы Калмыцкой автономной области.

Льготы бедняцким хозяйствам.

(В Совнаркоме РСФСР).

СНК РСФСР рассмотрел проект распределения З-проц. фонда для предоставления бедняцким хозяйствам льгот и скидок по единому сельхозналогу.

СНК признал, что льготный фонд может быть использован исполнкомами исключительно для полного или частичного освобождения от сельхозналога бедняцких, главным образом, бесконтактных и безлошадных хозяйств, почему-либо не попавших под действие необлагаемого минимума.

Использование льготного фонда должно быть произведено путем распределения его по районам и волостям для предоставления льгот в индивидуальном порядке через соответствующие налоговые комиссии.

Решено понизить размер установленного необлагаемого ми-

нимума для Архангельской губ. до 27 руб. и для Воронежской губ. до 28 рублей на едока. За счет получающейся в результате этого снижения разницы архангельскому и воронежскому губисполкомам предоставляется право образовать фонд для предоставления бедняцким хозяйствам льгот и скидок по единому сельхозналогу.

Новая столица Калмыцкой области.

АСТРАХАНЬ. Окончательно решен вопрос о переводе центра Калмыцкой автономной области из Астрахани в Элиста. На месте будущей столицы уже заложены первые здания. Город будет расположен в благоприятной в климатическом отношении местности, на холмах, окружающих нынешнюю ставку Элиста (ставка Элиста расположена в 300 километрах к западу от Астрахани, вблизи границы Ставропольского и Сальского округов).

Первые здания будут готовы к ноябрю. Вокруг города идут работы по подготовке лесонасаждений.

К всесоюзной переписи.

МОСКОВА, 2. Управляющий ЦСУ СССР Осинский обратился ко всем статорганам Союза с призывом к дружной работе для успешного проведения всесоюзной переписи.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Рабочие, крестьяне и служащие — 70 к.
Горожане и коммерсанты — 1 р. — 1 к.
Торговцы и кондитеры — 1 р. 20 к.
Для подписчиков из дальнего срока — складка.
ДОСТАВКА в городе за 1 месяц — 5 коп.
— уезд — 10 коп.
— город — 10 коп.
— уезд — 15 коп.
ПРИМЕРНАЯ АДРЕСА:
В городе — 10 коп.
— уезд — 15 коп.

Цена отдельного № 5 к.

Товаропроводящая сеть или мал кило, да дорог.

Снижение розничных цен мешают слишком раздутые штаты торговых организаций.



Госбюджет Украины.

Рост производительности труда на ленинградской промышленности.

Конкурс ячеек ОДН.

Успешное выполнение госбюджета Украины.

ХАРЬКОВ. За истекший 1925—26 бюджетный год доходная часть республиканского бюджета Украины выполнена почти на все 100 проц. Предполагалось собрать 171.956.996 руб. Фактически собрано за год 171.720.657 руб.

Ввиду того, что с.-х. налог, промысловый налог, доходы от лесов и некоторые другие доходы, от которых установлены отчисления в местный бюджет, выполнены с превышением, общая сумма отчислений на местные нужды увеличилась с 49 млн. до 51 млн. руб.

Рост производительности труда превышает рост зарплаты.

ЛЕНИНГРАД. Промбюро подвело итоги движения производительности труда и заработной платы рабочих ленинградской промышленности за 1925—26 год. Производительность труда, измеряемая выработанной заводами продукцией на одного рабочего в день, поднялась в доведенных рублях с 10 р. 34 коп. в октябре 1925 года до 12 р. 74 коп. в сентябре 1926 года. В то же время заработная плата рабочего в товарных рублях за 1 отработанный человеко-день сохранилась на том же уровне, составляя в октябре 1925 года 1 р. 47 коп., а в сентябре 1926 года — 1 р. 46 коп.

Конкурс ячеек общества „Долой неграмотность“.

В ближайшее время центральный совет общества „Долой неграмотность“ открывает конкурс на лучший ликвидный и лучшую ячейку ОДН. Конкурс проводится в масштабе РСФСР со входящими в нее национальными и автономными республиками. Конкурс дает возможность изучить низовую работу орга-

низаций и общественную помощь в этой работе.

Последний срок присылки материалов на конкурс — 15 февраля 1927 года. Лучшие ликвидные и ячейки ОДН будут премированы.

Пленум ЦК союза строителей.

2-го ноября открылся пленум ЦК союза строительных рабочих. С отчетным докладом выступил председатель ЦК союза Богданов.

Свен Гедин в Москве.

В Москву прибыл известный шведский ученый специалист Свен Гедин.

Реввоенсовет по случаю гибели Григория Смирнова.

МОСКОВА, 29. В связи с гибелью Григория Смирнова Реввоенсовет за подписью Ворошилова издал приказ, в котором говорится: под идейным руководством Фрунзе территориально-милитарная система нашего военного строительства получила свою законченную форму, по его инициативе, при его непосредственном участии была блестяще проведена реорганизация Красной армии, в результате чего укреплена ее боевая мощь. При его настойчивости вопрос о привлечении широких масс населения к участию в военном строительстве был выдвинут, как важнейший лозунг по работе в обороне, были намечены конкретные мероприятия по проведению в жизнь этой исключительно сложной задачи.

Уренюк расстрелян.

ХАРЬКОВ, 1. Приведен в исполнение приговор над контрреволюционером-шпионом Уренюком, присужденным Верховным судом УССР к расстрелу.

Пленум Окрайпрофсовета.

В четверг, 4-го ноября, в 6 часов вечера, в зале Горсовета (угол Л. Толстого и Московского, вход с Московского) открывается 4-й пленум Окрайпрофсовета.

Повестка дня:

1. Доклад о решениях III-го пленума Сибирского профсовета.
 2. Состояние народного образования и перспективы всеобщего обучения — доклад ОкрайНО.
 3. Перспективы массовой культурной работы на осенне-зимний период.
 4. Пятилетний план жилищно-строительной кооперации.
 5. О результатах работы по режиму экономии в промышленных предприятиях местного хозяйства — доклад ОМХа.
- На открытии пленума приглашаются члены правлений Окрайделений и Фабзавмсткомов, а также и весь низовой союзный актив.
- Председатель Окрай

Усилим уплату налога.

Будем платить в срок—легче будет налог.

В трех селах Шелаболихинского района выполнение первого срока прошло слабо. Боровиковцы уплатили налог.

Выполнение первого срока.

Первого ноября истек срок выполнения 30 проц. сельхозналога нового начисления на 1926—27 г.

По данным сводок на означенное число, по округу поступило всего 744.469 рублей, или 26,2 проц.

Отдельно по районам выполнение определяется: Алейский—90.585 р.—28,7 проц., Барнаульский—45.284 р. 12 к.—25,5 проц., Белоярский—76.211 р. 44 к.—26,9 проц., Боровской—4.936 р. 37 к.—5,4 проц., В.-Чумышский—91.816 р. 20 к.—26,9 проц., Залесовский—29.323 р. 50 к.—27,6 проц., Косихинский—64.056 р. 25 к.—24,7 проц., Мамонтовский—36.076 р. 95 к.—26 проц., Павловский—50.881 р. 10 к.—26,4 проц., Ребрихинский 40.165 р. 56 к.—30,4 проц., Тальменский—49.736 р. 50 к.—23,5 проц., Чистюньский—51.028 р. 37 к.—29,7 проц., Чумышский—99.217 р. 63 к.—26,2 проц., Шелаболихинский—23.922 р. 64 к.—30,6 проц., город Барнаул—262 р. 65 к. Итого 744.469 р. 35 к., или 26,2 проц.

Малое выполнение по Боровскому району объясняется включением в сводку данных лишь на 25 октября, вследствие отсутствия таковых на 1 ноября по неаккуратности РИК'а.

Из приведенных цифр поступления видно, что лишь Шелаболихинский и Ребрихинский районы полностью выполнили задание



Выполнение налога идет слабо.

Надо подтянуться.

В Шелаболихинском районе на 24 октября из 22417 р. 10 к. первого срока собрано 15592 р. 54 коп., что составляет 20,9% всего налога.

В особенности плохо проходит выполнение налога в Верх-Кулуке, Ново-Обинцевой и Инской.

Сельсоветам этих трех сел надо подтянуться.

В. Л. Тимохин.

Боровиковцы—аккуратные плательщики.

Боровиковское сельское общество 27 октября в кассу Павловского райисполкома внесло 3237 р.

В первый срок боровиковцы должны были внести налога 2870 р. 51 коп.

Таким образом, они уплатили часть досрочно.

На красную доску боровиковцев! М. Чусов.



ШКОЛА В БОРЬБЕ ЗА ЭКОНОМИЮ.

Роль школы в осуществлении режима экономии.

Борьба за режим экономии выдвинута для того, чтобы внутри страны путем улучшения постановки хозяйства, скжатия непроизводительных расходов найти дополнительные источники для социалистического наокления, в целях развертывания индустриализации страны.

Все учреждения в той или иной степени принимают участие в выполнении этой задачи.

В частности, и наша школа может принять участие в этой же работе путем, прежде всего, устранения недочетов, влияющих на качество школьной работы.

За качество.

Так, каждый пропущенный день и час как учителем, так и учениками разрушает плановую работу школы и уменьшает учебный год.

Невнимательность во время учебных занятий и недисциплинированность уменьшают качество работы всей группы. Нетоварищеское отношение среди некоторых учащихся и среди некоторых педагогов нарушает единство коллектива школы и усложняет необходимые условия труда. Все это недочеты общественного порядка.

За бережливость.

Далее необходимо остановить внимание на предметах житейского и школьно-учебного обихода.

Нужно внушить каждому учащемуся уважение ко всякою рода полезному труду, ко всякой вещи, будь-то книга, стол или скамья.

Укрепляй свое тело.

Необходимо остановиться на обязанности по отношению к самому себе.

Если нельзя устраниТЬ наследственные болезни, то вполне возможно ослабить, задержать

развитие дурных качеств. Борьба с разрушительными для организма явлениями есть «режим экономии» в области здравья.

Всякому овошу свое время.

Замечается поступки, мешающие отдельному учащемуся использовать свое пребывание в школе на 100 проц. Например, во время проработки учебного материала в кружке вместо конспектирования, записи, обсуждения вопроса читается газета или посторонняя книжка; надо знать всякому овошу свое время.

Наши лозунги.

Таким образом, в целях осуществления целей режима экономии советская школа может считать своими лозунгами:

Долой пропуски рабочих часов преподавателями и учащимися!

Да здравствует бережное отношение к каждой вещи!

Да здравствует единство коллектива и радостный труд!

За использование пребывания в школе на все 100 проц.

К. Иванова.



По сельсоветам.

Заговор председателя с кулаками.

У нас, в селе Ново-Троицком, Тальменского района, председатель сельсовета Корнюшкин ведет смычку с кулаками и погами.

Вечером 9 октября председатель Корнюшкин и член сельсовета Телегин Сергей «зашернули на самогон» к кулаку Матюшенкову.

«Зашернули» они не зря. И вот почему. Во время выявления доходности председатель сельсовета сделал «поощрение» Матюшенкову в виде укрытия посева.

Это одно, но есть и другие грехи за председателем.

С председателя пример берут.

На пасхе к нему пришли батраки и спросили:

— Можно открыть народом?

— Для чего?

— Репетицию хочем сделать: пасху ставим.

— Мне некогда!

Что же делал Корнюшкин? А, видите ли, он у этого же кулака был в гостях и пил самогон.

Когда Корнюшкин подвыпил, то хвалился:

— Меня никто не узнал, как я укрывала посев.

Вот так председатель! Вот

ночной смит.

Председатель стал свидеть с секретарем личные счеты.

— Ты, говорит он секретарю, себе лишних едоков записал.

Справились. Оказалось не-правда.

14 октября состоялось общее собрание граждан, на котором по примеру председателя лаялся Скуратов.

Когда граждане попросили его не выражаться и просили об этом занести в протокол, то он сказал:

— Нас хотят подставить под штраф, а почему председатель ругается в учреждении, и ему ничего?

ЖУК.

Грязный сельсовет.

Помещение Шиловского сельсовета, Чистюньского района, в последний раз мылось и белилось 5 октября прошлого года,

Как только приходит почта, председатель райисполкома и члены начинают бегать по учреждениям:

— Дайте, пожалуйста, почтить «Красный Алтай»?

То же самое и в сельсоветах. Райисполком, выпишет газету для себя и сельсоветов.

Местный.

Сбор учеников в школу недружный.

(с. Панфилово, Барнаульского района).

В нынешнем году полевые работы, особенно молотьба, затянулись, ввиду ненастия, надолго.

Дети школьного возраста, помогая в полевых работах своим родителям, не могут посещать школу. Несмотря на то, что занятия в Панфиловской школе начались с 7 октября, и то при открытии учеников собралось всего лишь 21 человек.

Плохо ребята призывают и за последнее время, хотя со стороны сельсовета население не один раз было оповещено о необходимости послыдать учиться детей в школу.

На 15 октября в школу записалось всего лишь 52 человека, а из них посещают только 32 ученика.

Всего же учащихся в текущем учебном году предполагается быть до 100—120 человек.

Полевые работы в с. Панфилово закончатся не раньше, как говорят крестьяне, к «белым мухам», т. е. к выпаду снега.

К этому же времени и ожидается наплыv учащихся в школу.

Неупокоев.

Самовольные порубки продолжаются.

У граждан села Усовского, Тальменского района, есть лесная дача. Лес уничтожается бес-площадно.

Сельсоветом составлено несколько актов на самовольных порубщиков, но они лежат в райисполкоме.

Надо скорее разбирать дела о самовольных порубщиках и тогда мы искореним зло.

О пряниках, о дровах, о вежливости и о праздничных днях.

В поселке Шипуново, Рубцовского округа, проживает гражданин Дворников, по имени Владимир и по отчеству Павлович, занимающийся безобидным прямичным ремеслом. Печет себе Шипуновские прянички, а шипуновские лакомки за него боятся.

Однако, воскресенье оказалось столь же рабочим днем, как и суббота. Приехавший с возчиком Дворников застал все тот же пустынный двор, а управляемого — благородствующим за утренним чаем. Получив от управляющего праздничный ответ, что чаепитие будет окончено через 5 минут, после чего 1-го сажени дров будут отпущены, Дворников успокоился.

5 минут оказались «типично русскими». Прошло полчаса и час. Дворников казалось, что он явственно слышит пыхтение перестоявшейся пряничной квашни, в глазах стояла жуткая картина, как тесто, порвав закрывавший его холст, вылезло и разлилось по печи, вдобавок возчик требовал дрова или деньги за простой. Дроважне на ст. Шипуново добываются со склада Лестреста, который заведует гр. Стрельцов.

Произошел же кризис от дровянной причины. Как известно, пряники не растут на деревьях и не вылезают из под земли, подобно грибам, а пекутся в печах, для какой цели неизвестно. Предвидя воскресный спрос на пряники и посмотрев на пустое место у изгороди, где раньше лежала поленица, еще в субботу отправился Дворников на склад Лестреста с намерением приобрести 1/, сажени необходимых ему дров.

В Лестрестовском дворе оказалось пустынно, как в Плюшкинском усадьбе. Встречен был Дворников стражем, и здесь узнал необычайную новость, что, наперекор всему СССР, склад Лестреста на ст. Шипуново отдаёт не по воскресеньям, а по субботам, и что по этой причине «сегодня занятый нет».

Памятая, однако, о воскресных пряничках, рассказал Дворников управляющему, от которого вновь получил подтверждение, что законы СССР о днях отдыха для склада Лестреста.

— Дров тебе не будет. Очисти склад.

Так Шипуново осталось без пряников, а шипуновские ребята—без раскрашенных коняков.

А все от чего? От невежливого обращения. Разве можно наободить управляющему, когда он занят чаепитием.

Каюн Репьев.

Не выписывают „Красного Алтая“

для себя и для сельсоветов следующие райисполкомы: Шадринский, Верх-Чумышский, Залесовский, Мамонтовский, Павловский и Боровской.

Товарищи райисполкомовцы! Почему вы не выписываете своей окружной газете? Почему оставляете без газеты ваши сельсоветы?

Успехи страхования.

Недавно Госстрах отпраздновал пятилетнюю годовщину со дня своего возникновения. Тов. Чарский, управляющий Сибирской краевой конторой Госстраха, подводя итоги пятилетней работы государственного страхования, говорит:

В Сибири, в отличие от остальной России, не было земства, а вместе с ним и земского страхования. Поэтому работу пришлось начинать с нуля, приучая население к страхованию, доказывая на деле его выгодность.

Эту большую работу Сибгосстрах проделал весьма успешно. В 1925—26 хозяйственном году было собрано платежей по страхованию 8 с половиной миллионов рублей. Выплачено убытков около 40 проц. всех сумм, поступивших по страховке. Госстрах твердо классовую линию. Госстрах ослаивает давление платежей на беднейшую часть населения. За последний год из 6 миллионов всех страховых платежей предоставлено льгот на 500.000 р. и резко понижены тарифы при добровольном страховании от огня. В 1923—24 г. на каждую тысячу рублей страховых платежей приходилось 1 р. 82 к. накладных расходов, в 1925—26 г.—только 1 р. 61 к.

Широкий общественный контроль привел к значительному снижению как суммы, так и количества растрат. Заканчивая беседу, тов. Чарский констатирует полную победу государственного гарантированного страхования над артелью ответственного труда. На днях подписан

Бедняк, довольно спать!

НАДО КРЕСТЬЯНСКУЮ ВЗАИМОПОМОЩЬ УКРЕПЛЯТЬ.

общества крестьянской взаимопомощи должны быть сильными.—Сильными они будут тогда, когда беднота и середняки будут принимать в их работе активное участие.

Собес, а общественная организация взаимопомощи.

У нас в округе есть еще такие села и деревни, где крестьянское население не представляет себе ясно, для чего существуют общества крестьянской взаимопомощи и почему в комитет взаимопомощи нужно вносить членские взносы или отводить участки земли.

Если без взносов и без отвода земли, то есть если без затрат со стороны крестьян—пусть себе существует комитет и оказывает собесовскую помощь населению. Ну, а раз нужно взносы платить или землю отводить—не нужен комитет, бесполезен он.

Так рассуждают крестьяне. Рассуждения эти совершенно неправильны.

Крестьянское общество взаимопомощи—это вроде как профсоюз у рабочих. Общество взаимопомощи нужно крестьянам, особенно беднякам, а также и середнякам, для того, чтобы объединять крестьян, организовать их на борьбу за улучшение крестьянской жизни.

В постановлении Центрально-го Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков (в июне месяце текущего года) о работе среди деревенской бедноты указывается, что «в ряде случаев эта работа проводится в форме, поддерживающей у бедноты индивидуальные настроения», то есть беднота рассчитывает только на получение помощи извне, не проявляя своей хозяйственной само деятельности.

Если комитеты взаимопомощи будут оказывать «собесовскую» помощь, то есть если они будут только раздавать безвозвратно полученные откуда-то извне (например от государства) средства—это и будет поддержкой у бедноты «индивидуальных настроений». Бедняк будет считать, что он находится на чём-то индивидуальном, и будет мало обижаться, если ему мало дадут.

Поэтому-то в постановлении Центрального Комитета партии говорится, что «необходимо «главное внимание обратить на развитие хозяйственной само деятельности бедноты различных областях, в том числе и в деле строительства крестьянских обществ взаимопомощи».

Ну, а самодеятельность в области строительства общества взаимопомощи должна сказаться в том, чтобы члены общества вносили исправно членские взносы и чтобы всячески развивали и укрепляли работу общества.



Этими тисками бедняк и середняк раздавят кулака.

Беднота поддерживает.

В деревне Яновой, Чумышского района, общество крестьянской взаимопомощи имеет водяную мельницу. За помол берется недорого: 2 с половиной копейки с пуда.

— Был-бы частный мельник—драл-бы гравенник с пуда,—часто говорят крестьяне.

Недавно у мельницы прорвало плотину, правление обратилось

к членам с просьбой поправить плотину.

23 бедняка собрались с лошадьми и плотина была запружена.

Кулачки с иронией говорили: — У самих жрать нечего, а бесплатно работают.

Молодцы яновские бедняки! Они знают, что общество крестьянской взаимопомощи их защита.

НАРЫМЕЦ.

Крестьяне на твердых ногах.

В нынешнем году обществами крестьянской взаимопомощи, Алтайского района, было посеяно 225 десятин пшеницы.

Весь урожай убран колективным путем.

Общества имеют 54 головы скота и 43 сельско-хозяйственных машин.

Скот и машины даются бед-

ноте для пользования.

При обществах имеется 4 мельницы и два кожевенных завода.

При большей экономической мощности общества крестьянской взаимопомощи еще больше завоюют у крестьян доверия и поддержки.

В.

Крестьянский адвокат.

Вопрос гражданина Шипунова: Просить сообщить цены на швейные машины и условия рассрочки на машины.

Ответ: Швейные машины отпускаются Барнаульским отделением Госшвеймашни в рассрочку от 8 до 10 месяцев. Цены на машины следующие: ножевые от 135 руб. до 145 руб., кабинетные от 155 до 175 руб., ручные—90 рублей.

При покупке ручной машины нужен задаток не менее 25 руб.; ножевой—не менее 35 руб. и кабинетной—не менее 50 руб.

Когда вы поедете покупать в рассрочку машину, то не забудьте захватить с собою из

сельсовета справку об имущественном положении.

Ответ гражданину города Барнаула Б. Ф.: Всякий налог исчисляется на основе минувшего года. Вы пишите, что в прошлом году вы служили в Якутской области и получали 250 рублей, а сейчас получаете 89 рублей, поэтому вы вправе просить фиксацию на начислении доходного налога по нынешней ставке. Подайте через своего финансового инспектора заявление в налоговую комиссию при Окрпо.

При покупке ручной машины нужен задаток не менее 25 руб.; ножевой—не менее 35 руб. и кабинетной—не менее 50 руб.

Когда вы поедете покупать в рассрочку машину, то не забудьте захватить с собою из

коряк буряком этим,—отзываются пленники.

— Что нам ерманцы энти, мы разве хуже их, самим надеяться,—возражает дед-бельк.

Делается доклад об итогах местного урожая. После чего каждому присутствующему известно, что нынешний год у нас, воронихинцев, урожай повысился против прошлогоднего на 39 процентов.

После доклада выписывают крестьянскую газету.

Культурники передают свой опыт. Дают советы переходить на культурный способ ведения своего хозяйства и переход на многополье. После чего изба-чительня преподносит им премию.

В Воронихе попнула навсегда безвозвратно ржавая прядевшина.

Бурлак.

В первый раз.

24 октября в Озеро-Красилове, Косихинского района, в первый раз проводился праздник «День урожая».

Была устроена выставка.

На выставку представили экспонаты 10 единоличных крестьян и коммуна «Красное поле».

Коммуна выставила трактор «Фордзон» в 20 сил с плугами, сеялку, дисковую борону, быка-«савку» 3 лет, весом 29 пудов.

Германия специально

изба-чительня битком набита, пальца просунуть негде. Это пришли местные крестьяне на свой праздник урожая, подсчитывая его силу и мощность.

Кленюков, Акулов, Кунтуров,

как мать ребенка, бережно при-

несли свою гордость—культурные экспонаты: белотуруку, се-

милокоску, «НОЭ», американ-

ский овес и пырей, 14-фунтовый турнепс, 10-фунтовую кор-

мовую свекловицу. Во весь рост

стали перед глазами пришедших крестьян.

Акулов сеял турнепс ныне ле-

том 1 кил., уродилось 200 пудов,

сахарной свекловици—1 килогр.,

уродилось 400 пудов, чечевичи—6

килогр., уродилось 80 пудов.

Кленюков сеял турнепс 50

кв. саж., снял 90 пудов, свекло-

вици—60 квадр. саж., снял 120

пудов, картофеля, которого в

нашей местности совсем мало,

сеял 0,5, снял 200 пудов.

Мне, говорит Кленюков, на

всю зимушку хватит моей кра-

сульке этих 14-фунтовых шту-

ковин, сена совсем мало потребуется.

— Тут семена лежат, выгода

кровная сеять турнепс со свекло-

вици—заявляют из присутству-

ющих.

— Германия специально

изба-чительня битком набита, пальца просунуть негде. Это пришли местные крестьяне на свой праздник урожая, подсчитывая его силу и мощность.

Кленюков, Акулов, Кунтуров,

как мать ребенка, бережно при-

несли свою гордость—культурные экспонаты: белотуруку, се-

милокоску, «НОЭ», американ-

ский овес и пырей, 14-фунтовый турнепс, 10-фунтовую кор-

мовую свекловицу. Во весь рост

стали перед глазами пришедших крестьян.

Акулов сеял турнепс ныне ле-

том 1 кил., уродилось 200 пудов,

сахарной свекловици—1 килогр.,

уродилось 400 пудов, чечевичи—6

килогр., уродилось 80 пудов.

Кленюков сеял турнепс 50

кв. саж., снял 90 пудов, свекло-

вици—60 квадр. саж., снял 120

пудов, картофеля, которого в

нашей местности совсем мало,

сеял 0,5, снял 200 пудов.

Мне, говорит Кленюков, на

всю зимушку хватит моей кра-

сульке этих 14-фунтовых шту-

ковин, сена совсем мало потребуется.

— Тут семена лежат, выгода

кровная сеять турнепс со свекло-

вици—заявляют из присутству-

ющих.

— Германия специально

изба-чительня битком набита, пальца просунуть негде. Это пришли местные крестьяне на свой праздник урожая, подсчитывая его силу и мощность.

Кленюков, Акулов, Кунтуров,

как мать ребенка, бережно при-

несли свою гордость—культурные экспонаты: белотуруку, се-

милокоску, «НОЭ», американ-

ский овес и пырей, 14-фунтовый турнепс, 10-фунтовую кор-

мовую свекловицу. Во весь рост

стали перед глазами пришедших крестьян.

Акулов сеял турнепс 50

кв. саж., снял 90 пудов, свекло-

вици—60 квадр. саж., снял 120

пудов, картофеля, которого в

нашей местности совсем мало,

сеял 0,5, снял 200 пудов.

Мне, говорит Кленюков, на

всю зимушку хватит моей кра-

сульке этих 14-фунтовых шту-

ковин, сена совсем мало потребуется.

— Тут семена лежат, выгода

На производстве.

Что говорилось на производственной конференции лесоработников. На шубном производстве Мехтреста необходим пошивочный цех. Качество пима барнаульских заводов не ниже довоенного.

Перед началом сезона.

(С производственной конференции лесоработников).

На лесозаводе № 1 с 20 по 23 октября проходила производственная конференция делегатов всех заводов и заготовительных районов Лестреста.

Конференция нашла необходимым в связи с наступающим сезоном лесозаготовок обратить особое внимание на подбор руководящего состава.

Со всякого рода растратами и халатным отношением к делу вести беспощадную борьбу.

Недорубы на делянках вызывают излишние затраты средств и сил и эти явления конференция считает недопустимыми. Дело приема и учета леса при заготовках должно быть упорядочено. В работу по возке и руб-

В Мехтресте.

Нужен пошивочный цех.

— Отличная штука—глазомер!

— Прицелившись,—и раз! Есть лоскут. А то и целая овчина. Особливо, если закройщик при выдаче шубного раскрова стоит и «зевает».

— Дома?—Еще лучше. Там «свой глаз—алмаз» и «своя рука—владыка». Сушишь шубу—получается лоскут, немножечко окоротишь—другой. Подойдет зима,—глядяешь, собственный туручик на плечах...

— Нет лучше пошивки на дому!—восхищается пошивочный рабочий.

— Нужна бы шуба, да дорога. Из каких только расходов складываются у «них» такие цены?—искренне удивляется покупатель.

Дело в следующем, Мехтрест не имеет на производстве своего пошивочного цеха. Шубный раскрай выдается рабочим домой, где и производится пошивка. Этим удешевляется стоимость шубы, так как значительная часть ценного расхода, в виде лоскута, попадает рабочим-квартирникам. Кроме того, при раздаче пошивного материала допускаются некоторые излишки. Нельзя же выдать раскрай рабочему в обрез, «тютильку-тютильку».

18 октября вопрос этот об-

суждался на заседании президиума Окристолкома. Мехтресту предложено организовать шубно-пошивочный цех и прекратить выдачу шубного раскрова.

Попутно выдвинуто было желание об использовании обрезков от раскрова. Сейчас обрезь отстригается и выбрасывается вон. Для использования обрезь намечено открыть клеварни. Окончательное разрешение этого вопроса состоится в ноябре, после уточнения в промтоделе.

С открытием шубно-пошивочного цеха и клеварни на овчинном заводе, себестоимость выработки понизится. Соответственно и рыночная цена барнаульской шубы, видимо, уменьшится.

Только одно—не попадет в цех в долгий ящик...

Ф. Иванов.

Достили довоенного.

Здесь два раздела работы: шерсточесальный и пимокатный. Шерсть для пимов заготавливается небитая и поступает сначала в шерсточесальную мастерскую. Получается первый отход шерсти. Средний процент отхода в этом разделе работы на производстве Мехтреста достигает 23 проц.

Из отхода шерсти получается «подрешетье» 16 проц. и мусора—7 проц. Подрешетье рассчитывается в 10 рублей и идет на производство кошмы.

Во втором разделе работ во время катки пимов также получается небольшой отход шерсти, употребляемый на выработку строительной кошмы. Этот отход расценивается в 4 р. пуд.

С выпуском на рынок более чистой шерсти отход значительно уменьшился и качество вырабатываемых пимов улучшилось.

В 1-м полугодии 1925—26 г. выявлено брака пима 0,5 проц., вместо 2 проц. предыдущего полугодия. В настоящее время процент брака еще понизился и качество пима сравнялось с довоенным.

Мастерские коллектива безработных при бирже труда носят название «Ремонтные мастерские». Это название не соответствует действительности.

Какая работа производится в мастерских?

Жестяночный цех, в котором 32 рабочих, выпускает новые изделия для рынка (Алтсюзу, ЦРК, Сибирь). В кузнецном цехе работают тоже новые изделия для тех же учреждений. В котельном цехе 12 человек рабочих исполняют заказы на новые изделия для предприятий,

а поэтому, чтобы не утратить название, данное в честь убитого тов. Авансова, по моему мнению, нужно «Ремонтным мастерским» дать его имя. М. Малышкин.

В 1905 году, работая на Ижевском заводе токарем, я активно принимал участие в работе Ижевской организации РСДРП (м-ков), распространяя среди рабочих возвзвания, прокламации, всевозможные листовки, литературу, собирая деньги для организации, объявляя о назначаемых митингах, подпольных массовках и прочее, за что осенью 1906 года был арестован охранкой. После освобождения был с завода уволен, как политически неблагонадежный элемент. В период реакции никакой политической работы не вел.

В 1917 году, после Февральской революции, живя в городе Челябинске, я пытался восстановить поте-

ряющую связь с РСДРП (меньшевиков), но вскоре убедился, что партия, с которой я работал, которую считал партией рабочих, а следовательно и своей, на деле оказалась далеко не таковой. История революционных событий в России после 1917 года показала всему пролетариату, что русские меньшевики оказались не революционерами, а предателями рабочего класса. Видя это, конечно я не мог больше работать с этой партией, а посему заявляю, что я больше не меньшевик,—единственной партией считаю ту, которая стоит на защите интересов рабочего класса, партию коммунистов (большевиков).

М. Бобров.

Официальный отдел.

ПРИКАЗ

Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета
№ 51-30.

Г. Барнаул.

В ознаменование 9-й годовщины свержения гнета капитала, Барнаульский Окружной Исполнительный Комитет ПРИКАЗЫВАЕТ:

7-го и 8-го ноября всем государственным учреждениям и предприятиям, находящимся на территории Барнаульского округа, украсить свои здания плакатами и лозунгами.

Тем государственным учреждениям и организациям, кому предстоитствует на то право законом, поднять в этот день государственные флаги.

Частные учреждения и домовладения также приглашаются принять участие в украшении своих зданий красными флагами.

Установление порядка празднования 9-й годовщины возлагается на комиссию по проведению торжеств.

Председатель Окристолкома ЗАЛМАЕВ.

Секретарь МАЛЬШЕВ.

ПРИКАЗ

№-му стрелковому, имени М. В. Фрунзе, полку.

№ 266.

гор. Барнаул.

29-го октября 1926 г.

1. В соответствии с законом об обязательной военной службе 7-го ноября сего года, по случаю празднования 9-летия Октябрьской революции, назначается однодневный территориальный сбор вверенного мне полка.

2. Явке на сбор подлежат:

А) Переменный старший и средний командный, политический, административный, медицинский и ветеринарный состав.

ПРИМЕЧАНИЕ. Указанные лица, проживающие вне района комплектования полка, от явки на однодневный сбор освобождаются.

Б) Переменный младший командный состав и красноармейцы рождения 1900, 1901, 1902 и 1908 годов.

3. Сбор проводится по районам комплектования подразделений полка в ротных центрах.

4. Сборными пунктами подразделений полка назначаются:

1-я стрелковая рота—с. Павловское.
2-я " " " Черемново.
3-я " " " Чернопатово.
4-я " " " Белоярское.
5-я " " " Чесноковка.
6-я " " " Сорочин-Пог.
7-я " " " г. Барнаул (Красные казармы).
8-я " " " Шадринское.
9-я " " " д. Власиха.

Переменный старший, средний и младший командный, политический, административный, медицинский, ветеринарный и красноармейский состав, состоящий в переменном составе полковой батареи, взвода связи, конной вязове, хозяйственной роте, саперно-массировочном взводе, химическом взводе, пулеметных ротах и штабах батальонов, продовольственного транспорта и гуртовых являются и отбывают однодневный сбор на сборных пунктах тех рот, в районе которых они проживают.

5. Срок явки на ротные пункты всему переменному составу полка назначается—6 часов утра 7-го ноября.

6. Ввиду того, что в день сбора переменный состав довольствуется за собственный свой счет, предлагается всем переменникам взять с собой продуктов на 1 день и чайные кружки.

7. Все Районные и Сельские Исполнительные Комитеты, заведения, учреждения и предприятия обязаны своевременно оповестить весь переменный состав полка о времени сбора и явки.

8. Не явившиеся к означенному дню и часу красноармейцы переменного состава, РИКи и Сельсоветы, учреждения, заведения и предприятия, виновные за несвоевременное оповещение о сборах переменников, будут привлекаться к судебной ответственности: первые—за уклонение от несения воинской службы, вторые—к способствующие уклонению от тажкой по ст. 81 Уголовного Кодекса.

Командир № стрелкового, им. М. В. Фрунзе, полка ФРОЛОВ.

Военный комиссар ЗИЗЮЛИН.

Начальник Штаба РОДИШЕВСКИЙ.

Верно: Д-ль (подпись).

Ответ. редактор С. Тихонов.
Издатели: Окружком ВНП(б) и Окристолком.

Объявления.

Настоящим объявляется, что на мельнице

Акц. О-ва «Хлебопродукт» № 204, в селе Повариха,

продаются

РАЗНЫЕ СЕЛЬХОЗМАШИНЫ, ВАЛЫ ДЛЯ ВАЛЬЦОВЫХ СТАНКОВ МАЛОГО РАЗМЕРА, годные для мельниц и маслозаводов, и много другого имущества, не нужного мельнице.

Осмотреть и цены узнать в конторе мельницы в часы занятий.

Управленицией АЛАТЫРЦВВ.

Требуется хорошая рабочая ПОШАДЬ.

Предложения: Контора Гостиноградки Издательства „Красный Алтай“.

ВРАЧ СКРЖИШЕВСКИЙ.

Внутренние, детские и нервные болезни.

Прием от 4—6 ч. вечера ежедневно. Интернациональная (Сузунская), 130. 1564

Город Тюмень

Город Тюмень